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Sessão Ordinária de 11 de maio de 2026. 
 
 
Ordem do dia ou Expediente: Solicitação de abertura de concurso para contratação 
de professor assistente na área de Física, subáreas:  
 
• Física experimental de neutrinos e busca por matéria escura - 01 vaga. 
 
• Física experimental da matéria condensada, subárea de Materiais e fenômenos 
aplicados a energias renováveis - 01 vaga. 
 
• Física da Matéria Condensada Experimental, subárea de Caracterização de Materiais 
Avançados, Fenômenos Quânticos em Matéria Condensada e Sensores Quânticos - 
01 vaga. 
 
• Física Experimental, subárea de Tecnologias Quânticas Experimentais - 01 vaga.  
 
Relatoras: Marcela Sorelli Carneiro Ramos e Cristina Ribas Fürstenau 
 
Contexto e Histórico: 
 
Trata-se da apreciação da Solicitação de abertura de concurso para contratação de 
professor assistente na área de Física, subáreas:  
 
• Física experimental de neutrinos e busca por matéria escura - 01 vaga. 
 
• Física experimental da matéria condensada, subárea de Materiais e fenômenos 
aplicados a energias renováveis - 01 vaga. 
 
• Física da Matéria Condensada Experimental, subárea de Caracterização de Materiais 
Avançados, Fenômenos Quânticos em Matéria Condensada e Sensores Quânticos - 
01 vaga. 
 
• Física Experimental, subárea de Tecnologias Quânticas Experimentais - 01 vaga.  
 
Para a elaboração deste parecer, foram disponibilizados os seguintes documentos; 

i) Email de encaminhamento à secretaria do CCNH; 

ii) Justificativa da Coordenação do Bacharelado em física, na figura do Prof. Dr. 

Antonio Alvaro Ranha Neves 

iii) A sinopse da plenária do Bacharelado em Física 

iv) Formulário de solicitação para cada uma das vagas solicitadas 

v) Checagem administrativa. 
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Avaliação: 
 
O Prof Antonio Neves, Coordenador do Bacharelado em Física, justifica a demanda 
com base na necessidade de preenchimento de quatro (04) vagas de docentes 
efetivos no Bacharelado em Física, decorrente da saída destes docentes, da UFABC. 
Ele ressalta que a contratação é urgente pois visa recompor o quadro docente e 
garantir a regularidade da oferta de disciplinas obrigatórias e eletivas, além de manter 
a competitividade da pesquisa na instituição. 
 
Ainda, destaca que havia em andamento no Edital no. 8/2025, uma vaga, na área 
Fenomenologia da Física Além do Modelo Padrão, vaga anteriormente ocupada pelo 
Prof. Alex Dias. A prova foi realizada em 14 de abril de 2026 e o resultado foi publicado 
em 17/04/2026, com dois aprovados. A SUGEPE ainda não realizou a abertura dos 
concursos nas áreas de Difração de Raios X de monocristais e Astrofísica e 
Cosmologia, também decorrente da saída da instituição de dois outros docentes. 
 
Assim, O Prof Antonio apresenta a justificativa para a contratação de Professor 
Assistente nas respectivas áreas e destaca que as propostas foram amplamente 
discutidas e aprovadas em duas plenárias do curso, realizadas em 25/03/2026 e 
10/04/2026. 
 
 
Conclusão: 
 
Considerando a justificativa apresentada e a urgência para contratação de docentes 
assistentes, esta relatora recomenda a aprovação da solicitação apresentada ao 
Conselho do CCNH. 


